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Questdes

1. ER-1. Nas experiéncias do efeito fotoelétrico, a corrente que circula pela valvula
quando o catodo € iluminado é proporcional a intensidade da luz incidente no catodo.
Esse resultado isolado pode ser usado para fazer distingéo entre as teorias quantica e
classica?

2. ER-3. Por que, mesmo para radiagdo incidente monocromaética, os fotoelétrons séo
emitidos com velocidades diferentes?

3. ER-9. Um foton de energia E tem massa? Se tem, calcule-a. (cuidado, esta pergunta
esta formulada de maneira um pouco ambigua).

4. ER-10. Por que, no espalhamento Compton, vocé esperaria que AA fosse
independente do material do qual o alvo é composto?

5. ER-13. VVocé esperaria, segundo a teoria eletromagnética classica, que houvesse um
comprimento de onda minimo na radiacdo emitida para um dado valor de energia do
elétron incidente sobre o alvo de um tubo de raios X?

6. ER-21. Explique como € possivel a aniquilacdo de pares com a criacao de trés fotons.
E possivel, em principio, criar mais do que trés fétons em um Unico processo de
aniquilacéo?

Problemas

1. ER-1. A energia necessaria para remover um elétron do sédio é 2,3 eV, e dispde-se
de uma fonte de luz amarela, com comprimento de onda A = 5890 A. Determine:

a) se o sodio apresenta efeito fotoelétrico para a luz dessa fonte.
b) o comprimento de onda de corte para a emissao fotoelétrica do sédio.

2. ER-2. Radiag&o com 2000 A de comprimento de onda incide sobre uma superficie de
Aluminio, elemento para o qual sdo necessarios 4,2 eV para remover um elétron. A
intensidade da luz incidente é 2,0 W/m?. Determine:

a) aenergia cinética maxima do fotoelétron emitido.

b) aenergia cinética minima do fotoelétron emitido.

c) o potencial (elétrico) de corte.

d) o comprimento de onda limite para o Aluminio.

e) 0 numero médio de fotons por unidade de tempo e por unidade de area que
atinge a superficie.

f) se aconteceria efeito fotoelétrico no Aluminio se a luz incidente tivesse
comprimento de onda igual a 6200 A (laranja) e justifique sua resposta.



3. ER-9. O efeito fotoelétrico somente pode acontecer com elétrons ligados, mas o
efeito Compton pode ocorrer com elétrons livres.

a) Mostre que um elétron livre ndo pode absorver um féton e durante esse processo
conservar simultaneamente a energia e a quantidade de movimento linear.
b) Explique as duas afirmacdes do enunciado.

4. ER-10 Sob condig@es ideais, 0 olho humano registra um estimulo visual a 5500 A se
mais de 100 fétons forem absorvidos por segundo.

Determine a poténcia correspondente a esse estimulo minimo.

5. ER-12. Um fo6ton tem energia igual a energia equivalente a massa de repouso de um
elétron. Determine, para esse foton:

a) A frequéncia.
b) O comprimento de onda.
¢) A gquantidade de movimento linear.

6. ER-16. Fotons com comprimento de onda 0,024 A espalham inelasticamente sobre
elétrons livres. O féton espalhado propaga-se numa dire¢do que forma um angulo € em
relacdo a direcdo de propagacao do féton incidente, tem comprimento de onda 1 e
energia Ev. A energia cinética do elétron, apos a coliséo, é E.

Determine 4, Ev e Ec quando @ vale:

a) 30°
b) 150°

7. ER-17. Um féton de energia inicial igual a 1,0 x 10° eV, que se move no sentido
positivo do eixo Ox, incide sobre um elétron livre em repouso. O foton é espalhado de
um angulo de 90°, indo no sentido positivo do eixo Oy.

Determine as componentes x e y da quantidade de movimento linear do elétron.

8. ER-19. Determine a energia cinética maxima de um elétron livre, de massa me,
imediatamente apds interagir por efeito Compton com um féton de energia hv.

9. ER-23. Um raio y cria um par elétron-positron. Mostre que, sem a presenca de um
terceiro corpo para absorver uma parte da quantidade de movimento linear, a energia e a
quantidade de movimento ndo podem se conservar simultaneamente. Sugestéo: iguale
as energias e mostre que isto implica em quantidades de movimento diferentes antes e
depois da interacéo.



